

आकाशवाणी पुणे  
प्रादेशिक वृत्तविभाग  
राष्ट्रीय बातमीपत्र  
सकाळी 09 वाजून 20 मिनिटं

दिनांक:24.05.2024

वार:शुक्रवार

- 1.लोकसभा निवडणुकीच्या सहाव्या टप्प्यासाठीचा प्रचार संपला; सातव्या टप्प्यासाठीचा प्रचार शिगेला
- 2.पाचव्या टप्प्यात एकंदर ६२ पूर्णांक २ दशांश टक्के मतदान
- 3.लष्कर प्रमुख जनरल मनोज पांडे यांच्या प्रमुख उपस्थितीत राष्ट्रीय संरक्षण प्रबोधिनीच्या १४६व्या तुकडीचं दिमाखदार संचलन
- 4.महाराष्ट्रात डोंबिवलीमध्ये रासायनिक कारखान्यातील स्फोटात नऊ कामगारांचा मृत्यू, चौकशीचे मुख्यमंत्र्यांचे निर्देश आणि
- 5.राजस्थान, पंजाब आणि दिल्लीसह काही राज्यांमध्ये सोमवारपर्यंत उष्णतेची लाट कायम राहण्याचा हवामान विभागाचा अंदाज

**प्रचार समाप्त**

लोकसभा निवडणुकीच्या सहाव्या टप्प्यासाठीचा प्रचार काल संध्याकाळी संपला. या टप्प्यात एकंदर ५८ मतदारसंघांमध्ये उद्या मतदान होणार आहे. या ५८ जागांसाठी एकोणनव्वद उमेदवार निवडणूक रिंगणात आहेत. पंतप्रधान आणि भाजपाचे ज्येष्ठ नेते नरेंद्र मोदी यांनी काल हरियाणातल्या महेंद्रगढ इथं प्रचारसभा घेतली. काँग्रेस नेते राहुल गांधी यांनी ही एक दिवस आधी या मतदारसंघात प्रचार सभा घेतली होती.

दरम्यान सहाव्या टप्प्यासाठीचा निवडणूक प्रचार संपल्यानंतर आता विविध राजकीय पक्षांच्या नेत्यांनी सातव्या आणि अंतिम टप्प्यातील मतदारसंघांकडे मोर्चा वळवल्यानं तिथं प्रचाराचा जोर वाढला आहे. सातव्या टप्प्यात ५७ मतदारसंघांमध्ये येत्या एक जूनला मतदान होणार आहे. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या वाराणसी मतदारसंघाचा त्यात समावेश आहे.

पंतप्रधान आणि भाजपाचे ज्येष्ठ नेते नरेंद्र मोदी आज प्रचारासाठी हिमालय प्रदेशचा दौरा करणार आहेत. भाजपाचे राष्ट्रीय अध्यक्ष जे पी नड्डा आज उत्तर प्रदेश जिल्ह्यातील बलिया आणि सोनभद्र जिल्ह्यात प्रचार करतील तर उत्तर प्रदेशचे मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ महाराजगांज, कुक्षीनगर, देवरिया आणि गोरखपूर मध्ये प्रचार करतील. तर काँग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे आज सिमला इथल्या रोहडू गावात प्रचार फेरीला संबोधित करतील.

मोदी आज पंजाब मधील गुरुदासपूर आणि जालंधर इथं होणाऱ्या प्रचार फेरीत सहभागी होणार आहेत. काल पटियाला इथं झालेल्या प्रचार सभेत त्यांनी काँग्रेस आणि आम आदमी पक्षाच्या धोरणांवर कडाडून टीका केली. पंजाबचे मुख्यमंत्री भगवंत सिंह मान आज आपल्या पक्षाच्या उमेदवारच्या प्रचारार्थ रोड शो करणार आहेत. बहुजन समाज पार्टीच्या नेत्या मायावती देखील पंजाबमधील नवांशहर इथं प्रचार फेरीत सहभागी होणार आहेत. तर काँग्रेसचे महासचिव सचिन पायलट आज श्री आनंदपूर साहीबा लोकसभा मतदारसंघात प्रचार सभेला संबोधित करतील.

केंद्रीय गृहमंत्री आणि भाजपाचे ज्येष्ठ नेते अमित शाह आज बिहारमध्ये आरा मतदार संघातल्या मतदारांशी प्रचार सभेच्या माध्यमातून संवाद साधतील. इंडिया आघाडीतल्या नेतेही मोठ्या जोमाने लोकसभा निवडणुकीसाठी प्रचार करत आहेत.

### **५वा टप्पा टक्केवारी**

दरम्यान २० मे रोजी पार पडलेल्या लोकसभा निवडणुकीच्या पाचव्या टप्प्यात एकंदर ६२ पूर्णांक २ दशांश टक्के मतदान झाल्याची अंतिम आकडेवारी काल निवडणूक आयोगाकडून देण्यात आली. या टप्प्यात पश्चिम बंगालमध्ये सर्वाधिक ७८ पूर्णांक ४५ शतांश टक्के तर बिहारमध्ये सर्वात कमी ५६ पूर्णांक ७६ शतांश टक्के मतदान झालं.

### **दीक्षांत समारंभ**

राष्ट्रीय संरक्षण प्रबोधिनिच्या १४६व्या तुकडीचा दिमाखदार दीक्षांत संचलन सोहळा पुण्यात लष्कर प्रमुख जनरल मनोज पांडे यांच्या प्रमुख उपस्थितीत नुकताच झाला. महिला कॅडेटची तुकडीही संचलन सोहळ्यात सहभागी झाली होती. महिला तुकडीच्या सहभागामुळे नारी शक्ती च प्रदर्शन झाल्याचं सांगत लष्कर प्रमुखांनी आपल्या भाषणात त्यांचं अभिनंदन केले. तसच युद्धाचं स्वरूप बदलत असून त्यामध्ये तंत्रज्ञान, अंतराळ तसच माहिती तंत्रज्ञान याचाही समावेश झाल्याचं सांगितलं. या आव्हानांना सामोरे जाण्यासाठी तंत्रज्ञानाच्या दृष्टीने अद्ययावत असणं गरजेचं आहे असं यावेळी म्हणाले पांडे म्हणाले. यावेळी शोभित गुप्ता ला राष्ट्रपती सुवर्ण पदक, माणिक तूरणला रौप्य पदक, तर अन्नी नेहराला कांस्य पदकाने सन्मानित करण्यात आलं.

दरम्यान ,राष्ट्रीय संरक्षण प्रबोधिनिच्या १४६ व्या तुकडीचा दीक्षांत समारंभ काल हिमाचल प्रदेश विद्यापीठाचे कुलगुरु डॉ.सतप्रकाश बन्सल यांच्या उपस्थितीत झाला. प्रबोधिनीमध्ये घेतलेल्या प्रशिक्षणामुळे प्राप्त झालेल्या नेत्रुत्व गुणांचा वापर देशसेवेसाठी करत देशाच्या प्रगतीमध्ये तुम्ही योगदान द्याल असा विश्वास बन्सल यांनी यावेळी व्यक्त केला. यावेळी विज्ञान, संगणक विज्ञान, कला आणि बी टेक अशा चार शाखांमध्ये ३४० छात्रांना पदवी प्रदान करण्यात आली. यामध्ये १७ मित्र देशांच्या छात्रांचा समावेश होता.

दीक्षांत सोहळ्यानंतर भारतीय हवाई दलाच्या सारंग हेलिकॉप्टर्सच नयनरम्य प्रदर्शन झालं.

### **डोंबिवली स्फोट**

महाराष्ट्रातील डोंबिवलीच्या औद्योगिक वसाहत परिसरातल्या एका रसायन कंपनीत काल बॉयलरचा स्फोट होऊन लागलेल्या भीषण आगीत दोन महिलांसह नऊ कामगारांचा मृत्यू झाला. ६४ कामगार जखमी झाले असून, त्यांना उपचारांसाठी विविध रुग्णालयांमध्ये दाखल करण्यात आले आहे. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी घटनास्थळी भेट देत, मृतांच्या नातेवाईकांना पाच लाख रुपयांची मदत आणि जखमींच्या उपचाराचा खर्च राज्य शासनातर्फे केला जाणार असल्याचे सांगितले. या दुर्घटनेची सखोल चौकशी करण्याचे निर्देश जिल्हाधिकाऱ्यांना देण्यात आले आहेत.

दरम्यान, कल्याणचे खासदार डॉक्टर श्रीकांत शिंदे यांनीही घटनास्थळाला भेट देऊन पाहणी केली. तसंच एमआयडीसीतल्या वारंवार होणाऱ्या दुर्घटनांमुळे रहिवासी भागाला धोका निर्माण होतो. ही बाब लक्षात घेऊन अतिधोकादायक कंपन्यांचे कायमस्वरूपी स्थलांतर केलं जाईल असंही श्रीकांत शिंदे यांनी यावेळी सांगितले.

### **जलाशय दुर्घटना**

महाराष्ट्रात अहमदनगर जिल्ह्याच्या अकोले तालुक्यातल्या सुगाव जवळ काल प्रवरा नदीत नाव उलटून झालेल्या दुर्घटनेत एसडीआरएफच्या पथकातील ३ जवानांचा तसंच त्यांच्या समवेत असलेल्या एका स्थानिक नागरिकाचा बुडून मृत्यू झाला.

नाशिक जिल्ह्यात आणखी एका दुर्घटनेत सिन्नर तालुक्यातील देवनादीवरील कुंदेवाडी इथल्या बंधान्यात मित्रांसमवेत पोहण्यासाठी गेलेल्या दोन शाळकरी मुलांचा काल दुपारी बुडून मृत्यू झाला.

नंदुरबार जिल्ह्यातील नवापूर तालुक्यातील बोरपाडा धरणात, बेडकी इथं राहणाऱ्या 16 वर्षीय दोन युवतींचाही बुडून मृत्यू झाला.

दरम्यान, उजनी धरणात मंगळवारी २१ मे रोजी झालेल्या नाव दुर्घटनेतल्या सहा जणांचे मृतदेह काल चाळीस तासांच्या शोधमोहिमेनंतर हाती लागले. मृतांमध्ये दोन लहान मुलं, दोन पुरुष आणि दोन महिलांचा समावेश आहे.

### **बॅडमिंटन**

क्वालालंपूर इथं सुरू असलेल्या मलेशिया मास्टर्सच्या बॅडमिंटन स्पर्धेत महिला एकेरीच्या उपांत्यपूर्व पी व्ही सिंधू आणि अश्विनी बालिका आपापले सामने खेळणार आहेत. पी व्ही सिंधूची लढत चीनच्या हान यूशी होईल तर अश्विनी सहाव्या मानांकित चीनच्या झांग यी मॅनशी लढणार आहे. सिंधूने काल दक्षिण कोरियाच्या यू जिन सिमचा पराभव केला तर अश्विनिताने पाचव्या मानांकित अमेरिकेच्या बेईवेन झांगचा पराभव केला. मात्र इतर प्रकारांमध्ये भारतीय खेळाडूंना १६ व्या फेरीत पराभव पत्करावा लागला.

### **ऑलिंपिक निवड**

पॅरिस ऑलिंपिक निवडीसाठीची दुसरी आणि अंतिम निवड चाचणी स्पर्धा आजपासून थायलंड इथल्या बँकॉक इथं सुरू होत आहेत. राष्ट्रीय विजेता मुष्टियोद्धापटू सचिन सिवाचसह दहा खेळाडूंचे ऑलिंपिक

स्पर्धेतील स्थान आज ठरणार आहे. पुरुषांच्या 57 किलो वजनी गटात आज सचिन सीवाच यांचा सामना न्यूझीलंड च्या एलेक्स मुकुकाशी होणार आहे.

### **HOCKEY**

भारतीय पुरुष हॉकी संघाला गुरुवारी अँटवर्प इथं सुरु असलेल्या एफआयएच प्रो लीग स्पर्धेत बेल्जियमकडून 1-4 ने पराभव पत्करावा लागला. क्रमवारीत भारत 10 सामन्यांतून 17 गुणांसह तिसऱ्या स्थानावर आहे तर बेल्जियम सहा सामन्यांत सहा गुणांसह सातव्या स्थानावर आहे. उद्यापासून परतीच्या सामन्यासाठी दोन्ही संघ पुन्हा आमनेसामने येणार आहेत. तर दुसरीकडे याच ठिकाणी भारतीय महिला हॉकी संघाला बेल्जियमकडून 2-0 असा पराभव पत्करावा लागला. भारतीय महिला संघाचा उद्या पुन्हा एकदा बेल्जियमशी सामना होणार आहे.

### **IMD**

राजस्थान, पंजाब, हरियाणा, चंदीगड आणि दिल्लीतील काही ठिकाणी सोमवारपर्यंत उष्णतेची लाट कायम राहण्याचा अंदाज हवामान विभागाने वर्तवला आहे. पश्चिम उत्तर प्रदेशात रविवार आणि सोमवारी तीव्र उष्णतेची लाट राहिल असंही विभागाने म्हटलं आहे. आज कोकण आणि गोव्यात आणि उद्या आसाममध्ये हवामान उष्ण आणि सौम्य राहिल. दरम्यान, पुढील दोन दिवसांत नैऋत्य मान्सून; बंगालच्या उपसागराच्या आणखी काही भागात, अंदाजानुसार उद्यापर्यंत पाऊस असाच सुरु राहणार आहे. अर्नाकुलं आणि त्रिशूर जिल्ह्यांना अतिदक्षतेचा इशारा देण्यात आला आहे. तर वायनाड, इडुकी सारख्या पर्वतीय जिल्ह्यातही मुसळधार पावसाचा इशारा देण्यात आला आहे.

### **केरळ पाऊस**

दरम्यान केरळ राज्यात काल संध्याकाळ पासून सुरु असलेल्या पावसामुळे अनेक सखल भागात पाणी साठलं आहे. हवामान विभागाने वर्तवलेल्या अंदाजानुसार उद्यापर्यंत पाऊस असाच सुरु राहणार आहे. अर्नाकुलं आणि त्रिशूर जिल्ह्यांना अतिदक्षतेचा इशारा देण्यात आला आहे. तर वायनाड, इडुकी सारख्या पर्वतीय जिल्ह्यातही मुसळधार पावसाचा इशारा देण्यात आला आहे.

**याबरोबरच हे राष्ट्रीय बातमीपत्र संपलं, नमस्कार**